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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ «БІБЛІОТЕКА WEB 2.0»  

У НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ РІВНЕНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО 

ГУМАНІТАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Резюме. У статті висвітлено технології «Бібліотека Web 2.0», які 

використовуються в науковій бібліотеці РДГУ. 

Ключові слова: «Бібліотека Web 2.0», «Бібліотека 1.0», електронні 

технології, інформаційні ресурси. 

 

Динамічне формування суспільства знань спонукає бібліотеки 

розширювати свої функціональні завдання. Зокрема, складність і 

багатоаспектність інформаційних потреб студентів, викладачів та 

інших категорій користувачів зумовило необхідність розробки і 

реалізації нової концепції бібліотечної діяльності, пов’язаної із 

впровадженням та використанням сучасних комп’ютерних технологій 

та сервісів. 

Мережеві комунікації вдало «вплітаються» в бібліотечну 

діяльність, охоплюють все більше і більше послуг та сервісів, що 

дозволяє говорити про новий етап розвитку бібліотечної  справи, який 

називають «Бібліотека веб 2.0». Її особливості, у порівнянні з 

попереднім етапом «Бібліотека 1.0», найбільш вдало визначила  наша 

американська колега Карен Шнайдер [5]. Отож, що таке «Бібліотека 

веб 2.0» і які її форми та методи використовують в науковій бібліотеці 

РДГУ? 

Якщо говорити загалом, то в концепції «Бібліотека веб 2.0» 

змінилася ідеологія – не фонд, а користувач бібліотеки є центром 

тяжіння, для нього – всі сервіси, ресурси, технології [5]. Саме 

користувач дає оцінку якості інформаційного обслуговування, а 
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ступінь задоволення його запитів є головним критерієм роботи 

бібліотеки.  

«Бібліотека 2.0» – це узагальнено визначена модель 

модернізованої форми бібліотечного сервісу, що відображає еволюцію 

шляху надання його користувачам. Маються на увазі онлайнові 

сервіси, такі як використання онлайнових каталогів та збільшеного 

зворотного інформаційного потоку від користувачів до бібліотеки [3]. 

По визначенню Тіма О’Рейлі термін «Веб 2.0» – це методика 

проектування систем, при якій вони стають тим краще, чим більше 

людей ними користуються. 

Розглянемо основні аспекти «Бібліотеки веб 2.0». Перш за все, 

це програмне комп’ютерне забезпечення. У «Бібліотеці 1.0» воно  

«Бібліотеки 1.0» є не тільки карткові каталоги і картотеки, але і 

електронний каталог (ЕК). Проте, для «Бібліотеки веб 2.0» 

характерною особливістю є те, що за допомогою електронного 

каталогу можна долучати коментарі, створювати добірки книг. У 

науковій бібліотеці РДГУ ЕК формується не тільки у локальній мережі 

бібліотеки, але й розміщується на власному  сайті. За його допомогою 

формуються необхідні для навчального і наукового процесів 

бібліографічні, реферативні та повнотекстові бази даних, створюються 

«віртуальні виставки» найрізноманітнішої тематики, списки нових 

надходжень літератури за галузями знань, які наша бібліотека 

розміщує на своєму сайті. 

Для «Бібліотеки 1.0» характерною була індивідуальна 

діяльність. А «Бібліотека 2.0» передбачає форми і методи 

корпоративної співпраці з формування і використання ресурсів та 

розширення сервісних послуг. Наша бібліотека є учасником  

загальнодержавного наукового проекту «Україніка наукова» (керівник 

проекту – Національна бібліотека України ім. В.Вернадського). В 

рамках  цього проекту наша бібліотека здійснює реферування збірників 

наукових праць РДГУ «Оновлення змісту, форм та методів навчання і 

виховання в закладах освіти» та «Українська культура: минуле, 

сучасне, шляхи розвитку». 

На теперішній час, окрім сайту, як форми роботи в рамках 

«Бібліотека веб 2.0» активно використовуються соціальні мережі. 

Активність користувачів у соціальних мережах постійно зростає.  

Наукова бібліотека РДГУ успішно впроваджує нові 

інформаційні технології «Бібліотеки веб 2.0» ключовий напрям 

функціонування якої полягає у накопиченні, збереженні та організації 

доступу до різноманітної інформації з метою ефективного та 
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оперативного доступу і успішного використання її в навчальному та 

науковому процесах. 

Насамкінець, хочу повторити слова американського 

бібліотекознавця Джона Блайбера: «Отже, врешті-решт, що ж таке 

«Бібліотека веб 2.0»? Чи це просто набір ідей? Чи це рух? Або 

революція?» Напевно, всього потроху та ще щось. Але чим би вона не 

була, вона є» [3]. 
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